

港华集团多措并举保供气，全面筑牢冬季“安全用气屏障”

随着气温不断降低，天然气供应进入高峰期，也是燃气安全事故的多发时节。为保障安全生产，确保客户安全用气，港华集团提前布局、密切关注，各区域企业在气源供应、厂网运行、设备检修、客户服务等方面多举措加强燃气安全管理，为民众冬季用气保驾护航。

今年冬季，江苏的冷空气活动频繁，势力偏强。为缓解强降温期间的天然气供应紧张情况，常州金坛港华自今年6月起，根据供需形势预判，已着手有关冬供资源的协调准备工作，公司一方面做细预测工作，实时修正冬供计划；另一方面借助港华储气库在金坛的优势，协作进行冬供资源保障工作。如果冬供形势进一步严峻，公司将启动保供应急预案，提前与工商业用户协调，调整设备检测或生产计划，全面保障全区13.8万户居民用户及55所学校的冬季正常用气。

从11月起，南京市城镇燃气全面进入冬供模式，根据目前全市的天然气用户情况，预计今冬天然气用气量将增长16%。承担南京市高淳区供气任务的南京高淳港华在冬供模式开启之初，收到上游江苏省天然气销售公司关于因川气东送管道高淳分输站改扩建工程建设需要的停输函。接到通知后，公司立即制定并启动应急保供预案，各部门有序，迅速的通力合作，公司圆满完成此次“停输保供”任务。



受东北冷涡及地面气旋强烈影响，阜新市出现了雨雪冰冻、寒潮、暴雪等极端天气。在此形势下，阜新港华积极与上游沟通，做好气源储备，科学合理调度。在保证气源供应的基础上，加强对储配厂站的巡查力度，实时调控气源情况，确保发生险情及时响应、第一时间处置。



同受北方极端天气影响的山东省，泰安泰山港华加大安全隐患排查力度，对工商业客户及各大高校的燃气管道、燃气表、报警器、阀门等燃气设施进行全面细致的专项检查。同时展开市区管线优化、老旧设备更新换代、新旧管线多区域多设备串联环网工作，为今年冬供的安全运行做好充足准备。



受降雪天气和疫情双重影响的北京，为保证辖区内居民用户的采暖需求，北京北燃港华在做好疫情防控的前提下，着重对开拓热力7号热源厂、三羊供热厂、定海园小区锅炉房等重点客户，加强巡检力度。公司还增派人员增强对设备设施的巡查和检测频次；值班人员及时清扫厂站内积雪，保障燃气供气。



除了积极应对寒冬来临的保供挑战，港华集团各项目企业还进一步加强燃气入户安检工作，守好安全线，让客户放心用气。

随着韶关旧城区改造工程加速开展，韶关港华利用移动安检云系统，对客户进行户内燃气安全管理。安检员在安检过程中，对客户燃气管道走向，燃气表等重点部位进行拍照，并通过移动安检系统上传云端服务器保存，供后台人员检查和监督；同时对客户家发现的隐患“诊断”报告同步传至移动安检云系统后台，并实行安检人员与后台管理人员双线跟进，以便实现发现与整改的闭环管理。

在四川，资阳港华运用“车犬联动”模式，对资阳城区燃气管网和老旧小区开展全面泄漏排查。经过ABB精准测漏车连续多次在城区监测，确认资阳中心城区有14处区域可能存在燃气泄漏，再通过专业训练后的嗅探犬对该区域进行进一步精确查找，最终高效排查隐患并及时进行处理。



统计数据表明，在天然气管网事故发生的原因中，第三方施工破坏是主要原因，针对今冬燃气安全形势，安庆港华进行专项应急演练，模拟因第三方施工单位违章作业挖破地下中压燃气管道，引发燃气泄漏和爆炸事故。演练中，安庆港华与市公安局、市消防救援支队、市卫健委、迎江区政府等单位有序开展各项应急处置工作。演练进一步加强了各单位之间协作配合能力，共同创建平安和谐的用气环境。



港华集团作为公用事业企业，安全生产和供气保障一直是集团工作的重中之重。接下来，集团和各项目企业会在积极做好气源保供的基础上，继续加大对燃气厂站、燃气管网、客户终端等燃气设备设施的安全检查，提前做好防寒措施，切实做到防范于未然，全力保障广大客户平稳用气，温暖过冬。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/175640.html>